

Как уже было сказано выше, на этапе подготовки ВКР источниковая база была дополнена материалами на языке суахили, что, на мой взгляд, позволило в полной мере раскрыть тему и, как и следовало ожидать, конечным результатом стала работа четко структурированная, ставшая результатом долгого, кропотливого исследования.

К чести автора, необходимо отметить усердное освоение разговорного аспекта (классического) варианта языка суахили практически с нуля за два с половиной года обучения на кафедре африканстики после успешного перевода с направления, базовым восточным языком на котором утвержден арабский язык. Таким образом, к профессиональным базовым навыкам арабиста Смирнова У.С. добавила системное и, как показала практика, достаточное знание разговорного суахили, позволившее проводить опросы и инициировать беседы, что само по себе - отдельный жанр полевой работы, в ходе экспедиций в Восточную Африку.

В работе достигнуты поставленные цели и задачи. Дан детальный обзор (само)восприятия людей с альбинизмом в Восточной Африке (Танзании). Изучен и описан историко-культурный контекст феномена альбинизма (*zerau-zerau*) в Восточной Африке. Осуществлен достаточный анализ публикаций прессы на языке суахили, касающихся людей с синдромом альбинизма. В ходе экспедиционной работы с успехом проведена часть, касающаяся социологических аспектов исследования (интервью и опросы) с людьми с альбинизмом и/или их родственниками. Полученные результаты сопоставлены с выводами предшествующих исследований.

Использование автором ресурсов всемирной информационной сети, источников и периодических изданий на языке суахили, европейских языках говорит о высоком уровне подготовки Смирновой У.С., как специалиста-востоковеда (африканиста).

Если оценивать представленную работу в общих чертах, необходимо отметить, что она представляет собой заключительный этап научного исследования, посвященного достаточно интересной и сложной теме, имеющей междисциплинарный характер.

К безусловным достоинствам работы относится видение автором перспектив исследовательской деятельности в рамках выбранной темы, глубина проработки вопросов.

В целом, работа отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, оставляет самое благоприятное впечатление и достойна положительной отметки.

По результату проделанной работы, итогом которой стало настоящее исследование, Смирнова Ульяна Сергеевна достойна присвоения степени «бакалавр «востоковедения и африканстики»»

17 июня 2024 г.

старший преподаватель
кафедры Африканстики СПбГУ
кандидат исторических наук
Зданевич А.С.

